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Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 

Aos quatro (04) dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de 
Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de 
Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a 
reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada 
com por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
026/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2018, CUJA EMENTA: “FICA 
INSTITUIDA A SEMANA A SEMANA DE COMBATE À PEDOFILIA, 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
027/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2018, CUJA EMENTA: 
TORNA OBRIGATÓRIA A APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIO 
FISCAL, DE INTERESSE PÚBLICO, POR PARTE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, NOS TERMOS QUE ESTA LEI 
ESTABELECE”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 028/2018 DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 04 DE ABRIL DE 2018, CUJA EMENTA: TORNA OBRIGATÓRIO 
CARTÓRIO A DIVULGAREM EM LOCAL VISÍVEL E DE FÁCIL 
ACESSO OS DESCONTOS E SERVIÇOS GRATUÍTOS” PROJETOS 
PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 010/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM 
(JR. DE PENHA), DATADO DE 14 DE MARÇO DE 2018, CUJA 
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EMENTA: PROÍBE A COBRANÇA DE VALORES ADICIONAIS DE 
QUALQUER NATUREZA NS MENSALIDADES, ANUIDADES E 
MATRÍCULAS DE ALUNOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA, NO 

MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
020/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 21 DE MARÇO DO ANO ANDANTE, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA EXPOSIÇÃO 
DE OBRAS LITERÁRIAS DE AUTORES MISSÃOVELHENSES E 
CEARENSES, DE QUALQUER ÁREA DE CONHECIMENTO, NAS 

ESTANTES DAS LIVRARIAS E BLIOTECAS DO MUNICÍPIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
025/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 28 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, CUJA 
EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA ADOÇÃO, PROTEÇÃO 
E BEM ESTAR DOS ANIMAIS E A SEMANA MUNICIPAL DA 
ADOÇÃO, PROTEÇÃO E BEM ESTAR DOS ANIMAIS, NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE)”. Matérias acompanhadas dos 
Pareceres das Comissões Competentes da Casa opinando por seu 
prosseguimento pelo soberano Plenário deste Poder Legislativo. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna: Ofício endereçado ao Presidente da Assembleia Legislativa do 
Estado do Ceará solicitando que o nosso Município seja inserido na 
agenda da Campanha Ceará Sem Drogas. Ver. José Divanildo de 
Andrade: Ofícios destinados ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao 
Secretário de Infraestrutura solicitando a realização de serviço de 
calçamento em pedra tosca na Rua Juraci Machado Fechine como 
também no perímetro da Capela de Santo Antônio no Sítio Serra do 
Mãozinha. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício a Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Agrário solicitando empenho no sentido de mandar 
construir 800 (oitocentas) cisternas de placa e polietileno;  Ofício 
endereçado a SECOM solicitando informações sobre gastos com as 
festividades do ano de 2017 até a presente data; Ofícios a Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando informações sobre o número de pacientes 

portadores do mal de Alzheimer e outras doenças senis como também 
sobre a frota disponível de veículos; Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Educação fazendo-se acompanhar de cópia a Secretaria de 
Administração e a Procuradoria Geral do Município solicitando 
informações sobre a merenda escolar; Expediente encaminhado ao 
Deputado Estadual Moisés Braz pedindo empenho na construção de 800 
(oitocentas) cisternas de placa e polietileno; Ofício para  Agencia local da 

mailto:camaramissaovelha@gmail.com
http://www.missaovelha.ce.leg.br/


 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leg.br 

3 

CAGECE fazendo-se acompanhar de cópia ao Poder Executivo solicitando 
informações a respeito dos serviços prestados pela referida companhia 
em nosso Município; Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal 
fazendo-se acompanhar cópia do expediente as seguintes Secretarias: 
Meio Ambiente, Administração e Chefia de Gabinete requerendo o 
seguinte: política de manejo de animais de grande porte; planejamento 
sobre a revitalização e arborização e paisagismo da nossa cidade;  
percentual gasto com folha de pagamento. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício endereçado ao 

DER/Ce na Delegacia Operacional do Crato(CE) agradecendo as 
solicitações atendidas; Ofício parabenizando o empresário Francisco 
Rolim pela IV Corrida Superação promovida pelas Farmácias Santa 
Cecília. Ver. José Rolim Filho: Ofício de Pesar endereçada a família 
Moreira pelo recente falecimento do Sr. Jessé Moreira Leite em nosso 
Município; Ofício endereçado ao Secretário de Infraestrutura  solicitando 
a recuperação da estrada vicinal que liga a Sede ao Distrito de Missão 
nova passando pelo Sítio Coqueiro. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim: Ofício ao Diretor do DEMUTRAN solicitando a fiscalização do 
transito nas segundas feiras na confluência das Ruas Dom Bosco com 
Padre Félix. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício destinado a 
Secretária de Educação solicitando informações acerca de um ônibus que 
transporta estudantes do ensino médio e EJA de diversos bairros da 
nossa cidade para escola Monsenhor Antônio Feitosa é de 
responsabilidade do Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício 
endereçado a Secretaria de Saúde do Município pedindo informações 
sobre o fornecimento de medicamentos bem como a deficiência no 
atendimento médico no anexo do PSF do Sítio Olho D’água de Fora; 
Ofício para o Sr. Prefeito e a Secretária de Educação pedindo 
esclarecimentos sobre a falta de transporte escolar saindo da Vila Joaca 
Rolim em direção ao CERU como também para a E.E.M. Monsenhor 
Antonio Feitosa; Ofício destinado ao Prefeito Municipal com cópia ao 
Secretário de Administração solicitando a recuperação da estrada do Sítio 
Pintado II pois está inviabilizando o transporte dos estudantes da 

localidade citada como também a manutenção das ruas do Bairro Novo 
Milênio. Ver. George Fechine Tavares: Ofício destinado a Secretaria de 
Saúde pedindo esclarecimentos sobre o médico especialista do CAPS pois 
as perícias solicitadas pelo Poder Judiciário não estão sendo realizadas. 
ORDEM DO DIA: Foram submetidos para discussão e posterior votação, 
as seguintes Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 010/2018 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM 
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(JR. DE PENHA), DATADO DE 14 DE MARÇO DE 2018, CUJA 
EMENTA: PROÍBE A COBRANÇA DE VALORES ADICIONAIS DE 
QUALQUER NATUREZA NS MENSALIDADES, ANUIDADES E 
MATRÍCULAS DE ALUNOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA, NO 

MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
020/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 21 DE MARÇO DO ANO ANDANTE, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA EXPOSIÇÃO 
DE OBRAS LITERÁRIAS DE AUTORES MISSÃOVELHENSES E 

CEARENSES, DE QUALQUER ÁREA DE CONHECIMENTO, NAS 
ESTANTES DAS LIVRARIAS E BLIOTECAS DO MUNICÍPIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
025/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 28 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, CUJA 
EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA ADOÇÃO, PROTEÇÃO 
E BEM ESTAR DOS ANIMAIS E A SEMANA MUNICIPAL DA 
ADOÇÃO, PROTEÇÃO E BEM ESTAR DOS ANIMAIS, NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE)”, aprovados por unanimidade, 
como também os Requerimentos Escritos e Verbais apresentados no 
Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA:  Ver. Cícero Meneses 
Macedo: saudou a todos, o Parlamentar iniciou seu discurso falando 
sobre as constantes reclamações da nossa população com a CAGECE, são 
vazamentos que ocasionam corriqueiramente a falta d’água e 
ultimamente a acréscimo no valor da conta mensal dos consumidores, 
hoje combinaremos entre nós 13 (treze) uma data para a audiência 
pública, pois esta Casa vai fazer o seu papel, que é de lutar pelo povo. 
Prosseguindo no seu tempo regimental, o Edil disse que vai pedir 
explicações ao setor responsável, para se inteirar sobre uma licitação que 
tem como empresa vencedora uma oficina mecânica na cidade de Lavras 
da Mangabeira(CE), onde já foram pagos R$ 99.685,00 (noventa e nove 
mil, seiscentos e oitenta e cinco reais) neste ano, oriundo das Secretarias 
de Educação e Saúde. Hoje fiz um requerimento indagando sobre um 
ônibus que não está circulando por conta de defeito mecânico e temos 

uma oficina contratada para consertar os veículos e até fornecer peças, 
fica localizada na cidade de Lavras da Mangabeira(CE) favorecida a 
Francisca Maria Gonçalves Urias-ME e seria bom que o Secretário ou 
Chefe dos transportes vir até esta Casa procurar os Vereadores, mesmo 
de forma não oficial, e nos dar uma explicação. Continuando, o assunto 
agora foi a merenda escolar, as aulas já tiveram inicio e desde o dia 1º 
(primeiro) de março foi realizado o pregão para aquisição dos lotes 
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contendo os produtos da merenda escolar, porém a dotação 
orçamentária disponível para tal procedimento existia desde o primeiro 
dia do mês de janeiro do corrente ano, são 32 (trinta e dois) lotes com 
diversos itens e acho difícil fechar isso tudo em 60 (sessenta) dias, 
decorrente disso, Deus queira que cheguemos na metade do ano tendo 
merenda como a carne, o  feijão, arroz, etc. pois dotação orçamentária 
tem suficiente, mais de 3.000.000,00 (três milhões de reais), na 
justificativa do pregão, na qual o Parlamentar leu na íntegra, fala em 
diminuição de evasão escolar, mas, infelizmente essa evasão em nosso 

Município só cresce como fui informado agora a pouco que 03 (três) 
alunos da rede pública de ensino matriculados numa creche no Distrito de 
Jamacaru abandonaram a referida instituição e foram matriculados pelos 
pais na rede particular somados a um déficit que vem crescendo desde o 
ano passado em mais de 100 (cem) alunos. Continuando no assunto, o 
Edil pediu aos Colegas de Situação e a Secretária de Educação as 
informações sobre o assunto apresentado. O Vereador Hernesto Vasques, 
Líder do Prefeito na Câmara pediu um aparte para falar que a empresa 
Madre Deus Comércio de Serviços - ME  com sede na cidade de 
Barbalha(CE) foi vencedora de 14 (catorze) lotes, e quando o Município 
fez o primeiro pedido de suprimentos, a empresa ora mencionada não 
atendeu e com isso houve um pedido de recisão amigável não aceito pelo 
Município e então, o Prefeito baixou um decreto emergencial para 
adquirir os produtos contidos nos lotes. O Vereador Cícero Meneses 
voltando a falar, agradeceu ao Colega a justificativa apresentada dizendo 
da importância de haver um diálogo entre o Executivo e o Legislativo, 
pois se essa informação tivesse sido repassada antes, hoje mesmo esse 
assunto não estaria sendo ventilado, mas, lamenta que a merenda vai ser 
entregue de forma proporcional, deficitária, ou seja, tem o arroz e não 
tem o macarrão, tem feijão, falta o óleo e assim por diante. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, fez uso do seu tempo 
regimental para falar em diversos assuntos, iniciando então agradecendo 
aos seus Pares a votação favorável e posterior aprovação dos Projetos de 
Lei de sua autoria. Agradeceu o serviço prestado pela entidade AMA Cariri 

que é realizado em toda a região, por ocasião do dia internacional de 
conscientização do autismo comemorativo no dia 02 de abril próximo 
passado. Em seguida, falou também acerca da audiência pública sobre o 
problema de abastecimento d’água de nossa cidade, mais precisamente o 
mau serviço prestado pela distribuidora que detém a concessão, ou seja, 
a CAGECE faz necessário colher o máximo de informações possíveis para 
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enriquecer o debate no dia da referida audiência e por isso, foi solicitado 
através de Requerimento uma série de informações para que ações 
sejam tomadas. Prosseguindo na sua fala, o Líder Sindicalista Eduardo 
Honorato trouxe também a questão da merenda escolar, bastante 
debatida no Plenário da Casa, e, nas palavras do Edil nada disso que está 
acontecendo é normal, pois em pleno mês de abril e ainda estamos com 
essa discussão sobre a falta de merenda nas escolas e, sobretudo para as 
crianças, pois ela faz parte da grade curricular do ensino e não é de 
maneira alguma e nem aceitável dizer que chegar em 14 lotes já está 

bom, não compartilho com este pensamento, pois a merenda tem que 
ser fornecida de forma integral, a convencional com a proveniente da 
agricultura familiar, pois não teríamos essas discussões se ela estivesse 
sendo fornecido de forma completa desde o primeiro dia de aula e, após 
algumas palavras sobre o assunto, o Parlamentar disse que isso é 
resultado de falta de gestão e que esta Casa se posicione em olhar os 
anseios da nossa comunidade até porque tem muitos alunos que estão 
deixando de comparecer as aulas por falta de merenda e os que 
comparecem, sofrem e ainda tenho a capacidade de me indignar quando 
vejo uma situação dessas! Exclamou o Edil em seu discurso. Verª Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar iniciou seu 
discurso reverenciando a entidade AMA-Cariri por ocasião da celebração a 
nível internacional sobre a conscientização do autismo bem como a 
realização da semana dos portadores do espectro autista que será de 
grande importância porque alerta a todos para se sensibilizarem com 
esse problema que existe na nossa sociedade e em tempo parabenizou a 
todos da associação elevando os nomes das pessoas que estão à frente 
desse trabalho tão profícuo e de grande benefício para a nossa 
sociedade. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudando a 
todos, o Presidente Francisco Rafael falou que vai combinar com todos os 
demais componentes do Legislativo a realização de uma audiência pública 
sobre a problemática do abastecimento d’água em nossa cidade, 
solicitação advinda desde o ano passado através do Vereador Eduardo 
Honorato e neste ano pelo Vereador Cícero Meneses, que é de grande 

importância para o nosso Município e todos os Vereadores bem como a 
população participem, pois iremos cobrar da CAGECE até porque ela 
cobra do povo principalmente sobre altas taxas que estão figurando nas 
contas de pequenas residências. Prosseguindo, o Parlamentar falou 
novamente da importância da união para podermos reivindicar do 
Governo do Estado para ele (governo) cobrar da CAGECE como também 
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pediu empenho do Colega Líder da Bancada de Situação que conversasse 
com o Sr. Prefeito para ele também participar da audiência. Sem nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos 
desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, 
como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 04 de 
abril de 2018. 
 

 
  
 

     Francisco Rafael Tavares de Luna              Eduardo Honorato Paulo 
                     Presidente                                            1º Secretário 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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